

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарию беспокоит психическое здоровье беженцев | La Suisse se préoccupe de la santé psychique des requérants

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 28.07.2016.



(© Keystone)

Растущее число просителей убежища в Швейцарии, имеющих проблемы

психологического характера, вызывает беспокойство среди представителей сферы здравоохранения, сообщает телерадиокомпания RTS.

|

Un nombre croissant de requérants d'asile présentant des troubles psychiques préoccupe les autorités sanitaires suisses, a appris la RTS.

La Suisse se préoccupe de la santé psychique des requérants

Всего за неделю в соседней Германии произошли четыре кровавые драмы, унесшие немало жизней и посеявшие панику. Ответственность за две атаки взял на себя ИГИЛ; также сообщалось о том, что некоторые авторы нападений страдали от психических расстройств, а трое из четырех нападавших – просители убежища. Последний факт стал поводом для критики Ангелы Меркель, принявшей в прошлом году в разгар [миграционного кризиса](#) решение открыть границу для беженцев.

Психическое состояние человека, решившегося на убийство мирных жителей, – еще один фактор, на который обращают внимание эксперты в области терроризма (больше информации на эту тему вы найдете в [нашой статье](#) о лекции доктора Энн Спекхард, прошедшей в Женевском университете весной этого года). Вопрос душевного равновесия прибывающих в Швейцарию просителей убежища в июне обсуждался также Ассоциацией кантональных врачей, сообщила телерадиокомпания RTS.

По оценке Университетского госпиталя Берна, проблемы психологического характера стоят на третьем месте – после ранений и инфекций – среди причин срочной госпитализации просителей убежища, говорится в недавней публикации газеты SonntagsZeitung. В среднем на указанный фактор приходится 14% обращений, причем среди выходцев с Ближнего Востока доля страдающих от психических расстройств намного выше, чем среди мигрантов, прибывших с африканского континента. Очевидно, что люди, бегущие из зон военных действий, больше подвержены депрессиям и психозам. Но не представляют ли они угрозу для приютившей их страны?

Согласно стандартной процедуре, по прибытии в Швейцарию просители убежища проходят предварительный общий медосмотр в одном из пяти федеральных центров для беженцев. Кроме того, их проверяют на наличие хронических и заразных заболеваний, делают необходимые прививки и оценивают психическое здоровье в кантональных центрах. В прошлом году газета 24 Heures сообщала, что специальное медицинское подразделение, работающее при центре приема мигрантов в кантоне Во, не справлялось с возросшим потоком просителей убежища: 13 медсестер, 9 административных работников и врач на полставки не успевали обследовать пациентов, которым приходилось ожидать своей очереди в течение 1-2 месяцев. Теперь, по данным RTS, тревогу бьют психотерапевты, наблюдая рост числа проблемных случаев.

Президент Швейцарского общества психиатрии и психотерапии доктор Пьер Валлон

отмечает, впрочем, что расширение поля деятельности его коллег в первую очередь связано с увеличением численности просителей убежища и вовсе не обязательно усугубляется серьезными нарушениями психического здоровья. С его точки зрения, куда большую тревогу вызывают хронические случаи, так как мест для приема таких пациентов в Швейцарии катастрофически не хватает. Так, в соответствующих учреждениях Цюриха и Берна существуют списки ожидания для амбулаторного лечения, рассчитанные на срок от шести месяцев до полутора лет. Понятно, чем раньше выявлена проблема, тем проще ее лечить или следить за развитием болезни.

Доктор Ян фон Овербек, возглавляющий Ассоциацию кантональных врачей Швейцарии (VKS/AMCS), считает, что Конфедерация недооценила травмирующее влияние «путей изгнания» на психическое здоровье просителей убежища. «Эти патологии проявляются как раз в тот момент, когда люди оказываются в безопасности в Швейцарии», – рассказал он в эфире RTS. И все же, по мнению специалиста, человек, побывавший в атмосфере насилия, не обязательно представляет угрозу для общества. «Нужно иметь сопутствующие патологии, чтобы стать кем-то, кто берет в руки автомат и убивает людей. Это не связано с тем, что человек стал мигрантом. Это связано с попаданием в атмосферу насилия и наличием определенной патологии», – подчеркнул эксперт, признав, что беженцы, особенно несовершеннолетние, все же больше подвержены риску, чем, например, обычные швейцарские школьники.

Грозит ли Швейцарии повторение того, что случилось в Германии? С одной стороны, на территории Конфедерации значительно меньше просителей убежища, с другой – «мы не находимся в каком-то особенном укрытии». По мнению фон Овербека, Швейцария обладает достаточными средствами, чтобы уделять больше внимания психическому здоровью просителей убежища и принимать необходимые меры, выявляя нуждающихся в уходе специалистов на ранних этапах. «Если эти люди остаются в нашей стране, то в наших интересах начать лечение как можно раньше. Чем дольше мы ждем, тем более запущено их состояние», – говорит специалист, добавляя, что прием таких больных в отделении скорой помощи – не самый эффективный и далеко не самый экономичный способ. Таким образом, превентивные меры, направленные на оценку психического состояния просителей убежища, страдающих от посттравматического синдрома, депрессий и других расстройств, в данном случае окажут больше влияния на общую ситуацию.

Добавим, что вопрос душевного здоровья мигрантов беспокоит и врачей других европейских стран, которые с нетерпением ждут публикации первого отчета Евросоюза на эту тему.

[беженцы в Швейцарии](#)

[лечение в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарии негде содержать беженцев, получивших отказ](#)

[В Швейцарии снижается число просителей убежища](#)

[Швейцария и миграционный кризис](#)

[Женщины и терроризм](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariyu-bespokoit-psihicheskoe-zdorove-bezhencev>